
Verbale del Consiglio Direttivo
della Camera Penale di Perugia “Fabio Dean”

Il giorno 9 ottobre 2024 alle ore 18:45 si è riunito il Consiglio Direttivo della Camera penale  presso lo
studio del Tesoriere Avv. Aldo Poggioni in Perugia Via G. Marconi 6 al fine di deliberare in ordine ai
seguenti ordini del giorno:

1)  Scuola Territoriale, audizione delle Responsabili Avv. Donatella Donati e Maria Mezzasoma 
2)  Comunicazioni del Presidente: lavori del Congresso Straordinario UCPI del 4-6 ottobre 2024

a Reggio Calabria 
3)  Comunicazione del Presidente del Collegio dei Probiviri, Avv. Rita Urbani 
4)  Richiesta Insegnante di diritto dell'Istituto Tecnico Economico di Foligno Iniziativa UCPI -

MIUR
5)  Organizzazione Convegni per i prossimi mesi: riferisce il Vicepresidente Falcinelli 
6)  Organizzazione Cena di Natale (giorni gia impegnati dalle altre Associazioni 13, 19 e 20/12)
7)  Richiesta di iscrizione dell'Avv. Carlo Pacelli
8)  Varie ed eventuali

Sono presenti:
i responsabili della Scuola Territoriale Maria Mezzasoma e Donatella Donati il Presidente, Luca
Gentili, ed i consiglieri: Alberto Catalano, Francesco Falcinelli, Franco Libori, Aldo Poggioni e
Gianfranco Virzo;  Alessandro Ricci, Michele Morena e Marco Brusco assenti giustificati 
Preso atto del raggiungimento del numero legale richiesto dallo Statuto per deliberare e verificata la
presenza della maggioranza dei componenti, il Direttivo è quindi chiamato a pronunciarsi sui punti
posti all'ordine del giorno:

punto n.1)

I Responsabili rappresentano al Direttivo rappresentano le attuali criticita, in particolare la necessita di
ottenere dati chiesti all’Ordine degli Avvocati del Corso “Difensori di ufficio” per trasmetterli
all’UCPI, si attendono le risposte per il successivo invio; il Direttivo condivide l’idea di organizzare
incontri sulla operativi dal taglio pratico sulla difesa di ufficio oltre a Convegni scientifici di interesse. 

Punto n.2)

Il Presidente riferisce i temi del Congresso Straordinario UCPI di Reggio Calabria e le linee di
indirizzo tracciate dal Presidente dell’Unione Avv. Francesco Petrelli .  

Punto n. 3) 
Il Presidente comunica l’avvenuta ricezione del verbale della riunione dei Probiviri per l'approvazione
della proposta di Regolamento del Collegio dei Probiviri della Camera Penale, il Direttivo rinvia
all’approvazione assembleare dei suoi contenuti.
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Punto n.4)
Il Presidente illustra le richieste della Prof.ssa Antonella Filippi, insegnante di diritto dell'Istituto
Tecnico Economico di Foligno di poter svolgere attivita informativa esterna rivolta agli studenti degli
Istituti Scolastici Superiori. Esprimendo il gradimento per una nostra presenza e magari in una
mattinata, per dare alcune sommarie informazioni agli studenti per quanto riguarda alcuni elementi di
diritto e procedura penale nell'ambito dell'iniziativa UCPI – MIUR; il Direttivo condivide la necessita
di prendere contatti con l’attuale referente regionale, l’Avv. Ilario Taddei il quale si potra coordinare
con il Consigliere Gianfranco Virzo delegato al riguardo.

Punto n. 5)
Il Vicepresidente Falcinelli conferma l’organizzazione del Convegno riguardante il Giudizio di
legittimita -recente riforma del 611 c.p.p.- per il giorno 12 dicembre p.v. evidenziando la
partecipazione del Presidente della Quarta sezione penale della Corte di Cassazione dott. Salvatore
Dovere rimandando al prossimo Direttivo la comunicazione ufficiale dei relatori e del luogo

Punto n. 6) 

Il Direttivo indica quale data utile per l’organizzazione della cena natalizia venerdì 6 dicembre, si
invita i Consiglieri a proposte concrete da valutare nelle prossime riunioni .

Punto 7 ) 

Il Presidente rappresenta che risulta pervenuta via mail la domanda di iscrizione del collega Avv. Carlo
Pacelli, il Consiglio Direttivo ne delibera all’unanimita l’iscrizione.

Punto n. 8)
Il Presidente rileva che viste le motivate dimissioni del Consigliere Marco Brusco vi è necessita di
reintegrare il Consiglio con un nuovo membro da individuare tra coloro che hanno ottenuto un numero
di preferenze dei non eletti secondo quanto stabilito all’art. 9.6 dello Statuto. Il Consiglio ne prende
atto e da corso agli adempimenti conseguenti ovvero indica quale subentrante nella carica l’Avvocato
Elena Ferrara, successiva dei non eletti, la quale ha espresso la volonta di accettare la nomina. 

A causa dell'ora tarda, si rinvia la trattazione dei Gruppi di lavoro/Osservatori Locali alla prossima
riunione .

Viene fissata, salvo ulteriori esigenze straordinarie, la prossima riunione del Consiglio per il 13
novembre 2024 alle ore 18,45 presso lo studio del Segretario Avv. Alberto Catalano

Terminata la discussione, alle ore 20:25, il Presidente dichiara conclusa la riunione.

Il PRESIDENTE IL SEGRETARIO

Luca Gentili Alberto Catalano
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